

روزنامہ

بہارِ نبوی

ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۲۱

۱۳۵۲ھ ۱۳۸۴ھ ۱۹۶۵ء

۸۱ نمبر

انبیاء کا راجہ

۱۰ ربیع الثانی، اپریل ۱۹۶۵ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے اپنے تعلق کے فصل سے بھی ہے۔ الحمد للہ

فریضہ حج کے ادا کیے کے بعد
محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب کی محبت

۱۰ ربیع الثانی، اپریل ۱۹۶۵ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے اپنے تعلق کے فصل سے فریضہ حج کے ادا کیے کے لئے ۱۰ ربیع الثانی کو روئے تھے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے فریضہ حج کے ادا کیے

اور عربین مشرقین کی زیارت سے مشرف ہونے کے بعد مکہ شام جناب امیر کبیر سے خیریت روئے واپس تشریف لائے تھے۔ اہل ربوہ نے بہت کثیر تعداد میں ریلوے اسٹیشن پر پہنچ کر محترم صاحبزادہ صاحب کا نہایت بخوش طور پر استقبال کیا۔ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متحدہ افراد بھی ریلوے اسٹیشن پر تشریف لائے ہوئے تھے۔ حساب سے اسی ہجرت محترم صاحبزادہ صاحب سے مصافحہ اور مصافحہ کیا۔ اور آپ کو کعبہ کے بارہ منٹے اور آپ کی خدمت میں فریضہ حج کی ادا کی پر مبارکباد پیش کی۔ اجابت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کا حج قبول فرمائے۔ اور اس کی عظیم الشان برکات سے آپ کو نوازے آمین

خدمت الاحمدیہ مرکزی کراچی
چوبیسویں مرکزی ترقی کلاس

مجلس خدمت الاحمدیہ مرکزی کراچی کی چوبیسویں مرکزی ترقی کلاس ۲۸ اپریل بروز جمعہ سے روئے میں شروع ہوئی ہے۔ یہ کلاس ۱۳ بجے تک جاری رہے گی۔ تفصیلی پروگرام ضمیمہ افضل میں شائع کر دیا جائیگا۔ مجلس کا مین قلم اجریہ سے لگایا ہے۔ کچھ فرام اس لکچر کے امتحان سے فارغ ہونے ہیں۔ انہیں اس کلاس میں شامل ہونے کے لئے بھیجیں۔ ہوم کے مطابق بستر ہزار لائیں۔ کلاس میں شامل ہونے والے ہر خادم کے پاس قرآن مجید ضرور ہو۔ (محمد شفیع قیصر جہتم اشاعت خدمت الاحمدیہ)

۱۰ حضرت صلح الموعودہ وصال اللہ عنہما کا اڑھائی سالہ امانت خدہ چھوڑ کر جدیدیوں کو بھجھ کر گرا کر تارکیش بھی ہے اور خدمت دین بھی

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کلمہ کی حقیقت یہ ہے کہ اس کا مفہوم عملی رنگ میں انسان کے دل میں اہل
جب یہ بات پیدا ہو جاتی ہے تو ایسا انسان فی الحقیقت جنت میں داخل ہو جاتا ہے

اب یاد رکھنا چاہیے کہ کلمہ جو ہم ہر روز پڑھتے ہیں اس کے کیا معنی ہیں؟ کلمہ کے یہ معنی ہیں کہ انسان زبان سے اقرار کرتا ہے اور دل سے تصدیق کہ میرا معبود محبوب اور مقصود خدا تعالیٰ کے سوا اور کوئی نہیں۔ اللہ کا لفظ محبوب اور اہل مقصود اور معبود کے لئے آتا ہے۔ یہ کلمہ قرآن شریف کی ساری تعلیم کا خلاصہ ہے جو مسلمانوں کو سکھایا گیا ہے۔ چونکہ ایک بڑی اور مربوط کتاب کا یاد کرنا آسان نہیں۔ اس لئے یہ کلمہ سکھایا گیا تاکہ ہر وقت انسان اسلامی تعلیم کے منظر کو مد نظر رکھے اور جب تک یہ حقیقت انسان کے اندر پیدا نہ ہو جاوے۔ سچ یہی ہے کہ نجات نہیں۔ اسی لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمایا ہے۔

من قال لا اله الا الله دخل الجنة

یعنی جس نے صدقہ دل لا الہ الا اللہ کو مان لیا وہ جنت میں داخل ہو گیا۔ لوگ دھوکہ کھاتے ہیں۔ اگر وہ یہ سمجھتے ہیں کہ طوطی کی طرح لفظ کلمہ دینے سے انسان جنت میں داخل ہو جاتا ہے۔ اگر اتنی ہی حقیقت اس کے اندر ہوتی تو پھر سب اعمال بے کار اور نئے ہو جاتے اور تشریح (معاذ اللہ) لغو ٹھہرتی۔ نہیں بلکہ اس کی حقیقت یہ ہے کہ وہ مفہوم جو اسی میں لکھا گیا ہے وہ عملی رنگ میں انسان کے دل میں داخل ہو جاوے جب یہ بات پیدا ہو جاتی ہے تو ایسا انسان فی الحقیقت جنت میں داخل ہو جاتا ہے۔ نہ صرف مرنے کے بعد بلکہ اسی زندگی میں وہ جنت میں ہوتا ہے۔

یہ سچی بات ہے اور جملہ سمجھ میں آجاتی ہے کہ جب اللہ تعالیٰ کے سوا انسان کا کوئی محبوب اور مقصود نہ رہے۔ تو پھر کوئی دکھ یا تکلیف اسے ستا ہی نہیں سکتی۔ یہ وہ مقام ہے جو بدال اور قطبول کو ملتا ہے؟

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد نہم (۱۱۳)

خطبہ عبد الرحمن

حضرت ابراہیم علیہ السلام اور ان کی نسل خاندانی وقف کی عظیم قربانی اللہ تعالیٰ کی راہ میں پیش کی

اس قربانی کی غرض یہ تھی کہ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم مبعوث ہوں تو قوم آپ کی آواز پر لیکھ کہنے کے لئے تیار ہو

اوس

ان ذمہ داروں کو ادا کر کے جو اسلام کی طرف سے اس پر عائد کی جانے والی تھیں

از سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۲۲ مارچ ۱۹۶۶ء بمقام ریلوے

مترجمہ مگر مولوی سلطان احمد صاحب پیرکوٹی

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا

جمعہ کے دو خطبوں میں دوسرے افضل ۲۳ مارچ و افضل ۱۹ اپریل ۱۹۶۶ء
میں نے بطور تمہید کے اپنی ہمنوں کو مخاطب کیا تھا۔ آج میں اپنے
اصل مضمون کی طرف آتا ہوں

آج کا دن جو قربانیوں کی عید کا دن ہے۔ اسے میں نے اس مضمون کے شروع
کرنے کے لئے اس لئے منتخب کیا ہے کہ میرے مضمون کی ابتدا وقف
ابراہیم سے ہی ہوتی ہے۔ ایک تو مضمون کافی لمبے۔ اور کئی خطبوں میں
قبلاً ختم ہوگا۔ دوسرے آج کے موسم کا یہ تقاضا ہے کہ اس مضمون کا بالکل
ابتدائی حصہ اختصار کے ساتھ آج یہاں بیان کی جائے
قرآن کریم کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ

فانہ کعبہ کی بنیاد

کم و بیش اٹھارہ میں مقاصد اور اغراض کے پیش نظر رکھی گئی تھی اور قرآن کریم
کے مطالعہ سے یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ ان مقاصد کا حصول حقیقتہً نبی کریم
صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت سے تعلق رکھتا تھا۔ لیکن بعثت نبوی صلی اللہ علیہ
وسلم سے قریباً آٹھائی ہزار سال پہلے اللہ تعالیٰ نے ایک قوم کی تیاری کے لئے
حضرت ابراہیم علیہ السلام وقف کا مطالبہ کیا تھا اور حضرت ابراہیم علیہ السلام کے ذمہ
جو کام کی گیا تھا وہ یہ تھا کہ اس لیے وہ میں ایک تو بیت اللہ کی آبادی کا انتظام
کریں۔ اس کی صفائی کا خیال رکھیں۔ خانہ کعبہ کے طوائف کے لئے جو لوگ آئیں ان کی خدمت
کریں۔ اور عیب کہ کھڑا ان کے حکم سے ظاہر ہے۔

سب سے اہم فریضہ

اس خاندانی وقف کا یہ تھا کہ وہ یہ ساری تیاری کریں اس نئی اور اس نئی
کی امت کے لئے جو نماز کو اس شکل میں دینا کے سامنے پیش کرے گی کہ
اس میں قیام بھی ہوگا اس میں رکوع بھی ہوگا اور اس میں سجدہ بھی ہوگا۔
تو حضرت ابراہیم علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے یہ تیار کیا تھا کہ تمہارے ذریعہ

سے خانہ کعبہ کی بنیادیں جو انھوں نے جاری میں اور بنوائی جا رہی ہیں۔
ان کا مقصد یہ نہیں کہ وہ تمام اغراض تمہارے اور تمہارے خاندان
کے ذریعہ سے حاصل کئے جائیں گے۔ جو اغراض کے لئے خانہ کعبہ اللہ تعالیٰ
دنیا میں قائم کر رہا ہے۔ بلکہ تمہارے ذمہ یہ بات آگئی کہ نبی اکرم صلی اللہ
استقبال کے لئے ابھی سے تیاری کرو۔ اور جب رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم دنیا میں مبعوث ہوں تو تمہاری کوششوں کے ذریعہ تمہارے
نمونہ کی وجہ سے تمہارے خاندان میں وقف کا جو سلسلہ جاری ہو اس کے
نتیجہ میں قوم کے اندر وہ تمام استعدادیں پیدا ہوں جن کی محمد رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنے مشن کی کامیابی کے لئے ضرورت ہے تو ارضانی
ہزار سال تک

اللہ تعالیٰ نے ایک قوم کو اس لئے تیار کیا تھا

کہ وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پوروں کے نیچے آ کر اپنی
ترہیت میں، آپ کی قوتِ قدسیہ سے ان فیض حاصل کرنے کے بعد
وہ قوم بننے جو اللہ تعالیٰ انہیں بنانا چاہتا تھا لیکن ان میں قبول
ترہیت کی قوت اور استعداد پیدا کرنے کے لئے اس قوم میں حضرت
ابراہیم علیہ السلام اور ان کے خاندان کو وقف کر لیا یہ بھی یاد رکھیں کہ کمال
اور حقیقی نشوونما کے بغیر خالی استعداد کوئی کام نہیں کرتی بہت سے بڑے
اچھے سائنس دان ہوتے ہیں اپنی استعداد کے لحاظ سے لیکن اپنے ماحول کے
تعمیر میں وہ بالکل اُن پڑھ اور جاہل رہ جاتے ہیں۔ تربیت ان کی نہیں
ہو سکتی۔ تعلیم کا انتظام نہیں ہو سکتا۔ تو کسی مقصد کے حصول کے لئے اگر ایک
آدمی یا ایک قوم کی ضرورت ہو تو دو چیزوں کا اس قدر واحد

پر ڈالیں۔ ان کو امت مسلمہ بنا لیں۔ اس وقت ان سے کوئی غفلت کوئی غلطی یا کوتاہی سرزد نہ ہو۔

پھر اس خاندان نے

انتہا شان دار نمونہ دکھایا ہے

کہ اگر اس اڑھائی ہزار سالہ تاریخ پر آپ نگاہ ڈالیں تو ان میں سے کم ہی خاندان ایسے ہوں گے جو عرب سے باہر نکلے ہوں حالانکہ ان کی ہمسایگی میں بڑی بڑی سلطنتیں قائم ہو چکی تھیں اور وہ بڑے ذہین لوگ تھے اور بڑی فراست اللہ تعالیٰ نے ان کو عطا کی تھی اور قربانی کرنے والے فطرتاً لیدر ہوتے ہیں اور قیادت کی استعداد ان کے اندر ہوتی ہے۔ اگر وہ ان بادشاہوں کے دربار میں جاتے تو بڑے ہی ذہن و فائز اٹھا لیتے لیکن صرف اٹکا ڈکا عرب باہر نکلے اور انہوں نے بھی اپنا تعلق مکہ سے قائم رکھا ہے تو لگتا تو اڑھائی ہزار سال تک قربانی دیتے چلے جانا نسلاً بعد نسل کوئی معمولی چیز نہیں ہے اس کے لئے حضرت ابراہیم علیہ السلام کو اور حضرت اسماعیل علیہ السلام کو بڑی ہی قربانیاں دینی پڑیں اپنے ماحول کو مٹھ پھاگ اور مصفا بنانے کے لئے اور بڑی ہی دعائیں کرنی پڑیں اپنے رب کے حضور۔ اگر وہ دعائیں نہ ہوتیں تو یہ قوم اس قسم کی تربیت حاصل نہ کر سکتی تو حضرت ابراہیم علیہ السلام اور ان کے خاندان سے قربانی لہا ایک بے آب گیاہ مقام کے اوپر آباد ہو جانے کی۔ دنیا سے تمام علاقہ کو توڑ دینے کی۔ اور ان کے ذمہ لگایا گیا تھا کہ بیت اللہ کی صفائی پاکیزگی اور طہارت کا بھی سے انتظام کرو۔ کیونکہ نبی رب العالمین محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو دنیا کی طرف مبعوث کرنے والا ہوں اور اپنے خاندان میں یہ وصیت کرتے چلے جاؤ کہ وہ بھی وقف کے اس سبق کو بھولیں نہ اور ساری قوم کو کشش میں لگی رہے اس بات کے لئے کہ

آئندہ نسلیں بھی اپنی ذمہ داریوں کو سمجھیں

اور ذمہ داری صرف یہ تھی قاعدہ کعبہ کی حفاظت اس کی پاکیزگی کا انتظام کرنا، جو لوگ خانہ کعبہ میں آئیں اللہ تعالیٰ کی عبادت کے لئے خدائے واحد کی عبادت کے لئے ان کی خدمت میں لگ رہنا اور اس میں اپنا فخر سمجھنا اور اس طرح ایک روحانی خاندان اور پھر قوم کو تیار کر دینا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے استقبال کے لئے اور دعائیں کرتے رہنا۔ چونکہ استعداد کے باوجود بھی ناکامی ہو جاتی ہے اس لئے اڑھائی ہزار سال تک اللہ تعالیٰ نے یہ دعا کروائی اس خاندان اور اس قوم سے کہ جب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم مبعوث ہوں تو وہ خاندان (جو ایک قوم بن گیا تھا اس لیے زمانہ میں) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی آواز کو سن کر اس پر لبیک کہیں۔ چنانچہ جس وقت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت ہوئی ہے تو اس میں شک نہیں کہ اللہ تعالیٰ نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق کا بہترین نمونہ دنیا کے سامنے پیش کرنے کے لئے ایک ایسا دور بھی آپ کی زندگی میں پیدا کیا جو خالصتہً قربانی کا دور تھا مگر زندگی جس کا ایک ایک سال حضرت ابراہیم علیہ السلام کے ان سالوں کے مقابلہ میں تھا بلکہ ان سے بھی بڑھ کر تھا جب آپ کے جلانے کے لئے آگ کو تیار کیا گیا تھا اور حضرت اسماعیل علیہ السلام کے اس زمانہ سے زیادہ مثال دار تھا جب وہ اس وادی غیر ذریٰ ذرع میں

یا اس قوم میں پایا جانا ضروری ہے۔ ایک استعداد کا اور ایک اس استعداد کی صحیح تربیت اور اس سے کام لینے کا۔ پس استعداد پیدا کرنے کا کام حضرت ابراہیم علیہ السلام کے سپرد کیا گیا تھا اور اس کے لئے قرآن کریم نے وضاحت سے بیان کیا ہے کہ ان کو کہا گیا تھا کہ اپنی زندگی خدا کی راہ میں وقف کرو۔

ایک عظیم قربانی

اس سلسلہ میں اللہ تعالیٰ نے حضرت ابراہیم علیہ السلام اور ان کی نسل سے لی لیکن اس قربانی کی غرض یہ تھی کہ جس وقت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم دنیا میں مبعوث ہوں تو حضرت ابراہیم علیہ السلام کی نسل جس نے بعد میں عرب میں آباد ہونا تھا وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو قبول کرنے کے لئے تیار ہو اور ان قربانیوں کے دینے کے لئے تیار ہو جن کا اسلام نے ان سے مطالبہ کرنا تھا۔ اڑھائی ہزار سالہ تربیت کے نتیجے میں عرب کے اندر یہ استعداد پیدا ہو گئی تھی جس طرح لوطی کے اندر آگ چھٹی ہوئی ہوتی ہے اور جب دیا سلائی دکھائی جائے تو وہ آگ بھڑک اٹھتی ہے اسی طرح جس طرح آئیم کے اندر بیت بڑی طاقت موجود ہوتی ہے لیکن ایک خاص میکنزم کے ذریعہ سے اس طاقت کو جو چھپی ہوئی ہوتی ہے ظاہر کر دیا جاتا ہے اسی طرح

عرب کی قوم اڑھائی ہزار سالہ تربیت

کے نتیجے میں ان ذمہ داریوں کے نبھانے کے لئے تیار ہو چکی تھی جو ذمہ داریاں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے قرآن کریم کی تعلیم کی رو سے سب سے پہلے اس قوم پر ڈالنی تھیں۔

اسلام تمام عالمین کے لئے بطور ہدایت کے دنیا کی طرف بھیجا گیا اس میں کوئی شک نہیں، لیکن اسلام اور قرآن کریم کے پیچھے منہ عرب تھے اور اگر عرب اس وقت مستعد نہ ہوتے ان کے اندر یہ استعداد اور طاقت پیدا نہ ہو چکی ہوتی تو پھر اسلام کا غلبہ ممکن نہ ہوتا کیونکہ پہلے مخاطب (یعنی قوم عرب) ناکام ہو جاتے اور بڑا انتشار دنیا میں پیدا ہو جاتا تو ضروری تھا کہ ایک قوم کی قوم کو ان ذمہ داریوں کے نبھانے کے لئے تیار کیا جائے اور اس لئے حضرت ابراہیم علیہ السلام کو وقف کے لئے کہا گیا اور آپ نے وقف کیا خود کو بھی، اپنے بیٹے اور نسل کو بھی اور ان کے سپرد جو کام کیا گیا وہ یہ تھا کہ طہرا بیلٹی للظہا کفین میرے اس گھر کو ظاہری اور باطنی پاکیزگی سے بھر دو۔ دوسرے یہ کہ دعائیں کرو کہ

ربنا تقبل منّا

اے خدا ہم خوشی کے ساتھ اور لبناشت کے ساتھ تیری رضا کے حصول کے لئے قربانیاں دے رہے ہیں لیکن جب تک تیرا فضل شامل حال نہ ہو ہماری یہ قربانی مقبول نہیں ہو سکتی۔ اس لئے اب فضل فرما۔

تقبل منّا

ہماری اس قربانی کو مقبول کر لے۔ پھر اپنی نسل کے لئے دعا کرتے ہو
ومن ذریعتنا امة مسلمة لك
کہ جس وقت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم مبعوث ہوں تو میری یہ ذریت اور نسل آپ کو مان لے اور قبول کر لے اور ان ذمہ داریوں کو نبھائے۔
کے لئے تیار ہو جائے جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان کے کندھوں

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا فاتحہ پڑھ دیا گیا

(مسکرو مولوی دوست محمد صاحب شاہد)

جناب مولوی محمد علی صاحب جاندھری احرار علیہ میں خاصی شہرت رکھتے ہیں۔ آپ کی یہ خصوصیت حاصل ہے کہ آپ ملتان کی ایک مسجد میں حضرت سیدنا عیسیٰ علیہ السلام کا فاتحہ بھی پڑھ چکے ہیں۔ چنانچہ انہوں نے ایک باختم نبوت کالفرنس (کراچی) میں تقریر کرتے ہوئے اپنا یہ دلچسپ واقعہ سنایا کہ :-

”میں ایک روز ملتان میں ایک مسجد میں بیٹھا تھا کہ ایک طرف ایک مرزائی ایک مولوی صاحب سے بحث کر رہا تھا مرزائی بار بار کہتا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام فوت ہو گئے ہیں اور مولوی صاحب انکار میں سر ہلا دیتے۔ پندرہ بیس منٹ اس رد و کذب میں گزر گئے۔ میں اٹھ کر ان کے پاس آ بیٹھا اور میں نے اس مرزائی کو اپنی طرف منحنی ط کرتے ہوئے کہا ”آپ مولوی صاحب کو حاف فرمائیں اور ان کی جگہ مجھ سے بات کریں وہ جھٹ کھنے لگے حضرت عیسیٰ علیہ السلام فوت ہو گئے ہیں۔ میں نے ہاتھ اٹھا کر کہا ”آؤ دعا کریں اللہ انہیں جنت نصیب کرے“

(اخبار آزاد دہلا پورہ ۲۵ جنوری ۱۹۵۲ء ص ۱ کالم ۱۱)

خطبہ جمعہ کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ کا ایک اہم ارشاد

سیدنا حضرت صلح موعود رضی اللہ عنہ نے جماعت کو تلقین کی تھی کہ امام کے خطبات ضرور جماعتی کوسٹے جائیں حضور کا اہم ارشاد درج ذیل کیا جاتا ہے :-

حضور فرماتے ہیں :-
”جماعت کے عہدہ داران کا فرض ہے کہ وہ جمعہ یا اتوار کے دن یا کسی اور موقع پر میرا خطبہ لوگوں کو سننا دیا کریں بلکہ جماعتوں کا کام بھی ہونا چاہیے اور ہر جگہ کی جماعت کا یہ فرض ہونا چاہیے کہ وہ میرا خطبہ جمعہ تفصیلاً لوگوں کو جمعہ یا اتوار کے دن سننا دیا کریں۔ جس شخص کے سپرد خدا تعالیٰ جماعت کی اصلاح کا کام کرتا ہے اسے طاقت بھی ایسی بخشتا ہے جو دلوں کو صاف کرنے والی ہوتی ہے اور جو انہیں اس کے کلام میں ہوتا ہے وہ کسی اور کے کلام میں نہیں ہو سکتا۔“

(الفضل جلد ۲۴ نمبر ۱۵ اپریل ۱۹۳۹ء ص ۹)
(مسلخ خاک ر عزیز الرحمن منگلا انچارج مرتب ضلع سرگودھا)

ضروری اعلان - امتحان ناصرات الاحمدیہ

جددہ ناصرات الاحمدیہ کا امتحان آفت اللہ تعالیٰ ۲۳۔ اپریل کو منعقد ہوگا پر یہ امتحان ارسال کرنے کے لئے ہیں جس نمبر کو موصول نہ ہوئے ہوں وہ دفتر نمبر ۱۵۱۵ اللہ مرکز سے منگلیں امتحان لینے کے بعد پر یہ امتحان جس قدر جلد ہو سکے مرکز میں ارسال کر دیں۔

امتحان کے لئے نصاب درج ذیل ہے :-

چھوٹا گروپ :- کتاب ہمارا آقا نصف اول

التحیيات تک نماز با ترجمہ

کھانا کھانے کے بعد کی دعا مسجد میں داخل ہونے کی دعا چاند دیکھنے کی دعا

بڑا گروپ :- جماعت احمدیہ کی مختصر تاریخ - (یہ کتاب دفتر نمبر مرکزی سے لی سکتی ہے

قرآن کریم پہلا پارہ نصف پانچواں

دعا نماز جنازہ مسجد میں داخل ہونے کی دعا - روزہ کھولنے کی دعا

(سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ)

چھوڑ دیئے گئے تھے۔ وہ ایک طرح کی موت تھی جو ان کے سامنے تھی۔ گو انہیں اس وقت اس کا احساس نہ تھا لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو تو احساس بھی تھا اور دہرا احساس تھا۔ ایک تو اپنی قوم کی ایذا میں قید مصیبت تو خدا کے لئے خدا کے بندے برداشت کرتے ہی ہیں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے یہ قربانی اتنی نہیں تھی جتنی یہ قربانی تھی کہ آپ دیکھ رہے تھے کہ جس قوم کی ہدایت اور جس دنیا کی راہ نمائی کے لئے اللہ تعالیٰ نے مجھے مبعوث کیا ہے وہ مجھے ٹھکرا رہی ہے۔ کیا میں اس قوم کا اور کیا میں اس دنیا کا اگر یہ باز نہ آئے اپنی حرکات سے۔ یہ سوچ کر آپ کے دل اور آپ کی روح نے جو قربانی دی ہے اس کا مقابلہ کوئی اور قربانی نہیں کر سکتی لیکن اس کے بعد یکدم حالات نے پلٹا کھایا اور وہی جو آپ کے دشمن تھے آپ کے دوست بنے۔ آپ کے فدائی بنے۔ آپ کے ذرا ذرا سے دکھ پر اپنی جانوں کو قربان کرنے والے بنے۔ اسلام کی خاطر اپنوں کو اور اپنے علاقہ کو چھوڑ کر ساری دنیا میں پھیل کر خدا کے واحد کا نام دنیا میں پھیلانے والے بنے۔ دنیا میں ایسی قربانی دینے والے بنے کہ جن قربانیوں کی مثال پہلے کسی جماعت کی امت میں نہیں ملتی۔ یہ استعداد جو اس قوم میں پیدا ہوئی کہ جب تک سوئی رہی فتنہ عظیم کا باعث اور جب بیدار ہوئی تو امتی شان دار قربانیاں دینے والی کر جولے مثل ہیں۔ یہ انہی ابراہیمی دعاؤں کا نتیجہ تھا اور ابراہیم علیہ السلام کو اور ان کے خاندان کو جب وقت میں لیا گیا تو ان کے ذمہ ڈیوٹی تھی، کام بھی تھا کہ تم نسبتاً بے نسل قریباً اڑھائی ہزار سال تک اس دعا میں لگے رہو کہ تمہاری قوم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو قبول کرنے کے لئے تیار ہو اور اسلام کی ذمہ داریوں کو نبائے والی ہو۔

جیسا کہ میں نے بتایا ہے

خانہ کعبہ کی بنیاد کے جو مقاصد تھے

وہ کم و بیش اٹھارہ بیس اللہ تعالیٰ نے فرما کر ایم میں بتائے ہیں اور ان مقاصد کو پورا کرنے والے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تھے۔ اگلے خیلوں میں ہیں انشاء اللہ اللہ تعالیٰ کی توفیق سے تفصیل سے یہ مضمون بیان کر دوں گا اور پھر اس تمام تک پہنچوں گا جس کی طرف میں پہلے اشارہ ذکر کر آیا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے ایک بڑے اہم معاملہ کی طرف میری توجہ کو پھیرا ہے اور میرا فرض ہے کہ میں آپ دوستوں کے سامنے اس کو بیان کروں اور آپ کا پھر فرض ہوگا کہ آپ اس کے مطابق اپنی زندگیوں کو ڈھال کر خدا تعالیٰ کے لئے اور اس کی رضا کے حصول کے لئے وہ عظیم جدوجہد اور قربانی خدا تعالیٰ کے حضور پیش کریں جس کی طرف اللہ تعالیٰ آپ کو بلا رہا ہے اور جس کے نمونے آپ کے سامنے ہیں جن میں سے ایک نمونہ کی طرف آج میں نے اشارہ کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے

دراخراست عباد

جناب عزیز محمد خاں صاحب سابق امیر ضلع بہاولپور بھارت دورہ اول ہاویں سوئٹن بھارت میں ان کے دو بیٹے اور ایک جھبجا بھی بیار اور بھارت میں ہیں۔ بھارت میں خدمت میں دعا کی التجا ہے۔ (سلطان محمد خاں)
(۲) جیسے لکے عزیزم بیچ اللہ رہ ڈا سپیکٹر کی خوشد امن عرصہ ڈ پڑھ رسال سے رعشہ کی مرض میں مبتلا ہے۔ احباب دعا فرمائیں گوشتی خدا کا مل صحت عطا فرمائے۔
(شاگ رسیاں چرائین اموی قندہ سو بھاسٹھ ضلع سیالکوٹ)

فبائی الارب تکذبان

ہمارا جادو الپیدائش ہے اس کی ہر عبارت میں
تو وہ خوبی چینی میں ہے نہ اس سا کوئی بتا ہے

ہر من مستشرق نولڈک کے مکتوبوں نے سورہ الرحمن کی قرآنی آیت فبائی
الارب تکذبان کے متعلق لکھا ہے کہ یہ آیت بلازم اور بغیر کسی مقصد کے بار بار
تکرار کے ساتھ بیان کی گئی ہے۔

تاریخ عرب کا مطالعہ کرنے والا ہر شخص جانتا ہے کہ عرب قوم کے لیل و نہار بت پرستی
میں گزرتے اور وہ اپنی فنی رسومات و روایات کی وجہ سے پھر کے غیر تھے۔ مگر جب اسلام
کی نورانی شعاعوں نے ان کے قلوب کو اور قرآنی آیات کی فصاحت و بلاغت نے ان کے
دماغوں اور سینوں کو نور تو حید سے منور کیا۔ تو یہی قوم افسوس الایم ہو گئی۔ علماء باعث
نے عربی زبان کے اس ایلیب بیان کو تین اقسام میں بیان کیا ہے۔ (۱) الاسلوب الاصلی
الاسلوب الاربی (۲) الاسلوب الخطابی، قرآنی آیت بالا فبائی الارب تکذبا
تکذبان اسلوب خطابی کو لے کر ہے۔ اسلوب خطابی کی تعریف یہ ہے۔

۱۔ ومن اظهر مسيرات هذا الاسلوب التكرار والاستحالة
المستوفادات وضرب الامثال واختيار الكلمات الجزلة
ذوات الدرس (البلاغت الوضحة)

یعنی اسلوب خطابی کی نمایاں خصوصیات میں سے تکرار، مترادفات، ضرب الامثال اور
جملہ اور رفت آمیز فقرات کا استعمال کرنا ہے۔ تعریف بالاک روشنی میں ملی لحاظ
سے اگر آیت، ہذا کا تکرار کثرت سے کیا گیا ہے تو ہرگز جملے اعتراض نہیں ہے بلکہ یہ
تو قرآنی ایمان اور اس کی بلاغت کی واضح مثال ہے جس میں تمہارے ربانی کی عظمت و بار
توجہ دلا کر جن دہس کو توجہ کی طرف متوجہ کیا ہے۔

ملی اور ادبی بلاغت کے قواعد کی رو سے شہوہ عیسائی ادیب ڈاکٹر انیس مقدسی
پروفیسر امریکن یونیورسٹی بیروت نے نولڈک کے اس اقتقاد کا جواب دیتے ہوئے
تحریر کیا ہے۔

النسق الخطابی يقتضى التكرار كما هو محروفت
(تطور الاساليب النشرية ص ۱۲۵)

یعنی اسلوب خطابی کا تقاضا ہے اور جب کہ ہر شخص اس کو جانتا ہے کہ اس میں
تکرار ہوتا ہے۔

سورۃ الرحمن کی جب تلمذ تاظرہ کی جائے تو آیت باللہ کے تکرار کی وجہ سے
طبیعت ایک عجیب کیفیت محسوس کرتی ہے۔ اور اس آیت کی تاثیر غیر معمولی نفس قبول
کرتا ہے۔ اور نفس انسانی ہر وقت کے وقت اپنے آپ سے یہ سوال کرتا ہے کہ آیا قرآن کیم
کے اس حکم پر عمل کرتا ہوں یا نہیں؟ اس سورۃ میں اللہ نے زمین و آسمان کی
نعمتوں کو بیان کیا ہے اور پھر اللہ تعالیٰ خود ہی سوال کر کے کہ فبائی الارب تکذبا
تکذبان کہ تم میں وہ اس نعمتوں کے ان کو کن نعمتوں کا انکار کرو گے۔ باقی آیت سے
کی ہی خوب سزا ہے۔

ہمارا جادو الپیدائش ہے اس کی ہر عبارت میں
تو وہ خوبی چینی میں ہے نہ اس سا کوئی بتا ہے

الترغیض اقلے کی نعمتوں کی طرف توجہ دلائے اور عظمت باری کو صفات جلال و
جمال کی اہمیت کے لئے تکرار کے اسلوب کو اختیار کیا گیا ہے۔ اور یہ ہرگز ہرگز جانے
اعتراض نہیں ہے۔ بلکہ قرآنی فصاحت و بلاغت کی نمایاں مثال ہے اور توجہ کی نفس کے
لئے یہ اسلوب آیتانی مؤثر ہے۔ اہل حق کی اعلیٰ صفات کے قیام کے لئے یہ اسلوب بہت
ہی مفید ہے۔

حدیث الرسول صلی اللہ علیہ وسلم

نماز جمعہ کی اہمیت

عن ابن مسعود رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ

علیہ وسلم لقد هممت ان امسوا رجلا یصل بالناس
فراحت علی رجال یتخلضون عن الجمعة بیوتهم
توحید حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ میں نے اس
امر کا عزم صمیم کر لیا ہے کہ میں کسی شخص کو نماز پڑھنے کا حکم دوں۔ بلکہ ان
ان لوگوں کو ان کے گھروں ہجرت آگ لگا دوں جو نماز جمعہ میں شامل نہیں
ہوتے اور اپنے گھروں میں بیٹھے رہتے ہیں۔

تشریح :- اسلام میں نماز جمعہ کو بہت اہمیت کا مقام دیا گیا ہے۔ قرآن کریم
میں اس کی بہت تاکید آئی ہے۔ اور الجمعہ کے نام سے ایک سورۃ بھی قرآن کریم
میں موسوم ہے۔ اس سورہ میں اللہ تعالیٰ نے ہر مومن کو مخاطب کرتے ہوئے واضح
الفاظ میں فرمایا ہے۔ کہ جہتی تم جمعہ کی نماز کے لئے اذان سنو تو فی الفور سب کام
اور کاروبار بند کر دو۔ اور نماز کے لئے حاضر ہو جاؤ۔ جمعہ کی نماز اسلام میں بطور
عید کے ہے جو ہفتہ ادراکی جاتی ہے۔ اس میں امام توجہ نغوس اور حاضرین کی
مشکلات کے حل کے لئے خطبہ دیتا ہے۔ حدیث بالا سے ظاہر ہے کہ جو شخص جمعہ
کسی شرعی عذر کے نماز جمعہ چھوڑتا ہے اس کا یہ فعل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
جسب شیق اور جہان آقا بھی برداشت کرنے کے لئے تیار نہیں۔ بعض مغزیت زدہ
زوجان جمعہ کے دن کو بطور تفریح اور شکار کے گزار دیتے ہیں۔ اور جمعہ کی نماز کو
عمداً چھوڑ دیتے ہیں۔ ایسے اصحاب کو یہ جان لینا چاہیے کہ ان کا یہ فعل آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم کے خلاف ہے۔

تبلیغی مساعی

امریکیہ اور مشرقی افریقہ میں تبلیغ اسلام کے نو شکن اثرات

(۱) اسلام اور مسیحیت کا تقابلی مطالعہ
(۲) مشرقی افریقہ میں دن بدن اسلام تقویت حاصل کر رہا ہے۔

ہمارے سلسلہ کے مخلص زوجان میجر عبدالحمید صاحب امریکیہ میں چار سال تک تبلیغ
اسلام کا فریضہ کامیابی سے سر انجام دے کر اسی میں مرکز میں تشریف لائے ہیں۔ آپ کو
امریکیہ کی ریاست اوہائیو (OHIO) کے شہر ڈین (DENVER) میں اللہ تعالیٰ
نے نامساعد حالات کے باوجود مسجد تعمیر کرنے کی توفیق دی جس میں اب پانچ وقت عدا
تقدیر کی عبادت کی جاتی ہے۔ گالے اور گورے ہیں مسجد میں فضائل اسلام پر
لیکچر بھی سنتے ہیں اور اسلام کے خلاف اعتراضات کے جوابات دیتے جاتے ہیں۔ آپ
کی خوشگن تبلیغی مہمی کے ذریعے کئی سفید نفوس آغوش اسلام میں داخل ہوئے ہیں۔ اور
ڈین شہر میں ایک مخلص اور منظم جماعت قائم ہو چکی ہے۔ آپ نے قیام ڈین میں ایک
ضخیم کتاب پرنڈر ڈیل شانڈر ریویو کیا گیا ہے۔

”السلام اور مسیحیت“ کا مفاصلہ مصلحتاً اور مؤثر تشریحات اور اسلام
کے دفاع پر مشتمل بلا سٹیغاب کتاب ہے جس میں بانی اسلام حضرت
محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے لے کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے
موعود قرآن مجید و رضی اللہ عنہما تک مذہب کی تاریخ بیان کی گئی
ہے۔ مذہب اور اس کی مخالفانہ تحریکات پر خیال افزا بحث کے بعد
مصنف نے اسلام، عیسائیت اور یہودیت کی تعلیمات ان مذاہب
کی لغووں کی بنا پر تقابلی مطالعہ پیش کیا گیا ہے۔ اس کے بعد مصنف
نے مقبولہ منقولہ دلائل سے یہ ثابت کیا ہے کہ جس طرح عیسائیت
یہودیت کی تکمیل ہے۔ اسی طرح اسلام عملگوشتر مذہب کی ارتقائی
صورۃ ہے دوسرے مذاہب بنیادی لحاظ سے چھوٹے نہیں ہیں بلکہ نامکمل
ہیں اس لحاظ سے ان کو حقیقی مذہب نہیں کہہ سکتے۔ اس کتاب کے مضامین
تحقیقی مگر سے انکار اور خیال افزا دلائل پر مشتمل ہونے کی وجہ سے پڑھنے والے
کے لئے دلچسپی کا باعث ہیں۔

(۲)

حال ہی میں ایک کتاب مشرقی افریقہ سے NAMBO کے نام سے سوجالی زبان میں شائع
ہوئی ہے۔ اس کے مؤلف صاحب امریکیہ کی تبلیغی مہمی کا ذکر کرتے ہوئے مصنف رقمطراز ہے۔

عالم عیسا نیت

”اب نجات عیسائیت کے خدا پر موت وارد ہو جانے پر ہے“

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”وہ وقت قریب ہے کہ خدا کی سچی توحید جس کو بیا بانوں کے رہنے والے اور تمام تعلیموں سے غافل بھی اپنے اندر محسوس کرتے ہیں ملکوں میں پھیلے گی۔ اس دن نہ کوئی مصنوعی کفارہ باقی رہے گا اور نہ کوئی مصنوعی خدا“

(اگست ۱۳، جنوری ۱۸۹۷ء)

اللہ اکبر! امور ربانی کی پیش گوئی لفظاً لفظاً پوری ہو رہی ہے۔ چنانچہ دو سال ہوئے کہ پھر جیو یورسٹی میں مذہب عیسائیت کے بعض پروفیسروں نے ایک کتاب

”objections to Christian Belief“

”عیسائی عقائد پر انتقادات“ تحریر کی ہے۔ اس کتاب کا بنیادی خلاصہ یہ ہے کہ کیا حضرت مسیح علیہ السلام خدا تھے اور کیا ان میں کوئی ایسا وجہ جواز موجود تھی کہ جس کی بناء پر ان کو درجہ الوہیت دیا جائے۔ اس سلسلہ میں انہوں نے مروجہ عیسائیت کے عقائد کی تحقیق و ترقیق کرتے ہوئے بیان کیا ہے کہ وہ جدید مذہب اور دین پیش نہیں کر رہے بلکہ وہ عیسائیت کی اصل حقیقت اور منبع پیش کرنا چاہتے ہیں تاہم اصل اور حقیقی عیسائیت کو تبول کر کے اور اس پر عمل کر کے کامیاب زندگی حاصل کریں۔ چنانچہ ان علماء عیسائیت نے جو درجہ اختصار رکھتے ہیں اور جن کے نام یہ ہیں:-

- 1- ALTIZER
- 2- VAN BRUEN
- 3- HAMILTON
- 4- VAHANIAN

اب یہ ثابت کر رہے ہیں کہ ان کا خدا اس دنیا میں موجود نہیں ہے اور وہ مریچکا ہے۔ یہ امر بھی قابل ذکر ہے۔ دوسرے پادری بھی ان چار نیم و مہیسروں کے ہمنوا ہو رہے ہیں اور اس کام کو اب وہ وسیع کر رہے ہیں تو قریباً دس سال سے غیر معمولی رنگ میں عیسائیت کی ترویج میں کمر بستہ ہو گئے ہیں اور ان میں سے بعض اس امر کا بھی اعتراف کر رہے ہیں کہ ہم نے اسلام کے خلاف تاریخ تک تعصب اور تنگ نظری سے کام لیا ہے۔ چنانچہ وہ لکھتے ہیں:-

We entirely agree that Christians have frequently made ignorant prejudice and uncharitable attacks, we are deeply sorry.

یعنی اس امر کا انتہائی افسوس ہے اور ہم اس سے کلیتہً اتفاق کرتے ہیں کہ عیسائیوں نے ہمیں گہری جہالت اور تعصب میں رکھا اور اسلام پر ناشائستہ حملے کئے گئے۔ یہ ہے عیسائیت کی مشکلات فاش جس کا وہ خود اعتراف کر رہے ہیں۔ والفضل مسالہات بہ الاعداء۔

”اسلام جن بدن تقویت حاصل کر رہا ہے اور اسلام کی اس روز افزوں ترقی سے دوسرے مذاہب کے سرگردہ اشخاص خوف محسوس کر رہے ہیں۔ ہمارے ہاں مشرقی افریقہ میں عیسائیوں نے اسلام کی ترویج میں متعدد کتب تصنیف کیں اور زور اور محمولوں سے اسلام کو تباہی و کھانے کی کوشش کی اور کوئی بھی عالم مروجہ دین بن کر ان کے مقابلہ پر نہ آیا اور نہ ہی عیسائی پادریوں کا مقابلہ کرنے کی جرأت ہوئی لیکن جو نبی شیخ مبارک احمد اس ملک میں آئے حالات میں بڑا انقلاب آیا۔ پادریوں کی کتب اور ان کے مسموم انتقادات کا جواب دیا جانے لگا اور ان کی نکتہ چینیوں کا دفاع کیا گیا۔ پادریوں اور ان کے رفقا و کاروں کو منظر ت کے سٹیج دئے گئے مگر ان کو مقابلہ میں آہنکی جرأت نہ ہوئی حتیٰ کہ ایک پادری بھی مقابلہ پر نہ آیا۔ اب یہ حالت ہے کہ ان کے منہ بالکل بند ہو گئے ہیں“

سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام

عشق رسول صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک واقعہ

حضرت بانی احمدیت کی سیرت مبارکہ کا ایک امتیازی پہلو یہ ہے کہ آنحضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ آپ کا عشق اور واہانہ عنایت درجہ کمال کو پہنچا ہوا تھا آپ کے اس عشق کا خلاصہ صرف اس فارسی شعر میں بیان کیا جا سکتا ہے کہ

بعد از خدا بعشق محمد محترم
گر کفر این بود بخدا سخت کافر

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی حیات طیبہ کا ہر لمحہ اس شعر کی تصدیق میں پیش کیا جا سکتا ہے مگر فرصت امر و زہ میں صرف ایک امر کو بیان کیا جاتا ہے۔ اور وہ آپ کی غیرت کا ہے کہ آپ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف کوئی بات برداشت نہ کر سکتے تھے اور جب تک آپ اس کا ازالہ نہ کرتے آپ امتہائی بے چین رہتے۔ چنانچہ ڈپٹی عبداللہ آفیم نے جنگ مقدس ۱۸۹۳ء کے مناظرہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متوجہ مجال کا ناپاک لفظ استعمال کیا اس پر آپ نے فرمایا کہ تم خلا تعالیٰ سے اطلاع پا کر یہ اعلان کرتے ہیں تاکہ شخص اس کو جان لے کہ اگر اس شخص نے حق کی طرف رجوع نہ کیا تو مہاترہ کا ہرون ایک ماہین کر بند رہ ماہ کی جلدت اس شخص کو دوے گا اور پندرہ ماہ کے اندر پیشخص ہاویہ میں گرا یا جائے گا۔ (جنگ مقدس)

اسرا پیشگوئی سے پہلے ڈپٹی عبداللہ آفیم بہت ہی متوجہ اور مبیا ک تھے انہوں نے امرت سہین اسلام اور بانی اسلام کے خلاف فتوا کو مشغول کر رکھا تھا لیکن اس پیشگوئی کے الفاظ سننے ہی ان کا لہجہ زرد ہو گیا اور ان پر خوف و ہمت طاری ہو گیا۔ ان کے طوطے اڑ گئے اور اس جگہ سٹیج پر کھڑے ہو کر کانوں کو ہاتھ لگائے زبان منہ سے باہر نکالی اور اعلان کیا کہ میں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو (خود باللہ) دجال نہیں کہا حالانکہ یہ لفظ شائستہ تھا۔ ڈپٹی آفیم پر اس پیشگوئی سے اقدرت و ہمت ٹوٹی کہ اس کے لئے اس کی زندگی اچیرن ہو گئی اور ہر لمحہ اضطراب بن گیا۔ اسے اپنے کمرہ میں سانپ نظر آتے اور وہ چیمیں مارا کرتا اور سوتے وقت وہ اس قسم کے خوفناک نظارے دیکھتا جس کی وجہ سے ان پر خوف و ہراس طاری ہو گیا۔ اسکے بعد یکایک اس میں تبدیلی آگئی اور اس نے اپنی تخریر و تقریر میں کوئی لفظ بھی اسلام اور بانی اسلام کے خلاف نہیں نکالا۔ اس رجوع کی وجہ سے اللہ تعالیٰ نے جو ارشاد اسرا صحیحین اور قابل التو یہ ہے اس کا عذاب ٹال دیا بلکہ اس کے لئے والے دوستوں نے ڈپٹی صاحب سے یہ اعلان کر وادیا کہ وہ اس پیشگوئی سے بالکل خوف زدہ نہیں تھے۔ چنانچہ خدا تعالیٰ نے اس اخفا۔ نے حق کی پاداش میں اس کو سات ماہ کے اندر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آنحضرت پیشگوئی کے مطابق ہلاک کر دیا۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے عشق و محبت کی کیفیت کو یوں بیان فرماتے ہیں:-

اس نور پر نسا ہوں اس کا ہی ہیں ہوا ہوں
وہ ہے میں چیز کیا ہوں بس فیصلہ یہی ہے

درخواست دعا:- چوہدری محمد اسلم صاحب محلہ دارالصدر غزنی کی ہمیشوں سے جوڑوں کی دردوں سے بیمار ہیں اور چھٹے پیر نے سے کئی متعدد ہیں احباب ان کی صحت کاملہ و عاقلے لئے دعا فرمائیں۔
(مرزا محمد حسین چیمبی مسیح بیت الحفیظ دارالصدر۔ رولہ)

عربی زبان کے ام الالسنہ ہونے اعتراف

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے علمی کارناموں میں سے ایک نمایاں کارنامہ یہ ہے کہ آپ دنیا میں پہلے شخص ہیں جنہوں نے یہ دعویٰ کیا ہے کہ عربی زبان ام الالسنہ ہے اور اس امر کے اثبات میں آپ نے ایک کتاب منن الرحمن بھی تحریر فرمائی ہے۔ اس کتاب کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ ابھرا کس تحقیق کو وسیع کرنا چاہتے تھے مگر عمر نے دماغ نہ کی۔ کمال یہ ہے کہ آج تک اس آئی وول دست تک کسی کو یہ خیال نہیں آیا کہ وہ عربی زبان کے ام الالسنہ ہونے کا دعویٰ کرتا۔ یہ علمی انکشاف جہاں اپنا حقیقت آپ سے وہاں اس امر کا بھی اظہار ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو خدا تعالیٰ نے عربی زبان میں غیر معمولی لیاقت و ذہانت عطا فرمائی تھی۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو قرآن کریم کے معارف کی اشاعت کے لئے عربی زبان کا غیر معمولی علم عطا فرمایا حضور فرماتے ہیں :-

”میں قرآن شریف کے معجزہ کے نقل پر فصاحت و بلاغت کا نشانہ دیا گیا ہوں۔ کوئی نہیں کہ جو میرا مقابلہ کر سکے“
اللہ تعالیٰ نے آپ ایک معجزہ آپ کو یہ بھی عطا فرمایا جس کے متعلق آپ خود فرماتے ہیں :-

”و انی مع ذلك علمت اربعین الفاضل اللغات العربیہ یعنی مجھے عربی زبان کا چاروں بزرگ ماہر سمجھایا گیا۔ اور آپ نے اس بنا پر یہ فرمایا ہے اور بعد چلیج کے تحریر کیا ہے کہ عرب و عجم کے علماء اگر مل کر بھی میرا مقابلہ کریں تو وہ اس میں ناکام رہیں گے۔“
ظاہر ہے کہ یہ بزرگ مگر لیلیہ حالات نہ تھے کہ بانی احمدیت عربی زبان کے ام الالسنہ ہونے کا اثبات فرماتے مگر امام الزمان اور امر ربان کی حیثیت سے آپ نے پیشگوئی فرمائی اور بعد چلیج کے تحریر کیا۔

اب خدا تعالیٰ کے مفہوم اور پاک کلام قرآن شریف سے اس بات کی بابت ہوئی کہ وہ الہامی زبان اور ام الالسنہ جس کے لئے پارہیلے نے اپنی جگہ اور عربی زبانوں نے اپنی جگہ اور قرآن مجید نے اپنی جگہ دعوے کیے کہ انہی کی وہ زبان سے جو عرب میں رائج تھی کہنے والے تھے اور وہی تمام دعویٰ دار غلطی اور خطا پر ہیں۔

بھرا ہے فرماتے ہیں :-
”اور اگر تم مقابلہ کرنے لگتے ہو تو میں تم کو بطور لغام با پچ بزرگ روپیہ دوں گا۔ لکن تم اس طرح کے مطالبات جواب دو اور میری کشتہ کا سدھیر جہاں جا بوجہ کلو اس لغام کو لینے کے لئے کھولے جو جابو دیا اپنی زبان کی عظمت کرنے کے لئے کھینچتے رہو“
عرب زبان کے ام الالسنہ کے مسئلہ کی اہمیت اور اہل فضیلت اسلام اور اہل اللہ حضرت رسول جلیل صلی اللہ علیہ وسلم کے جملہ تلمیذین ہونے پر واضح دلیل ہے اور بانی احمدیت کا عظیم کارنامہ۔

مشہور عربی عالم امام ابن عربی اور اہل عربیہ اللہ علیہ السلام کے نماز میں تھے آپ عربی زبان کے علم میں شمار ہوتے ہیں جن کے مقام اور آثار کو تسلیم یا جانا ہے آپ نے ایک کتاب نشو و النقاء العربیہ و نحوہا اور کتبہا لکھی۔ تحریر کی ہے جس کی ۲۴ فصول ہیں۔ یہ عربی لغت کی محکمۃ الالسنہ ہے۔ یہ کتاب کے ان معانی کا ترجمہ ہے جو آپ نے ان اللغات العربیہ ام اللغات اور مختلف اصناف اللغات کے معنی سے ۱۹۳۵ء میں مختلف اصناف میں تحریر کئے اس کتاب کے ۱۹۳۳ء میں ۱۹۳۵ء پر تصنیف نے وضاحت سے تحریر کیا ہے کہ عربی زبان کا ام الالسنہ ہے حضرت بانی احمدیت علیہ السلام نے عربی زبان کے ام الالسنہ ہونے کا اثبات ۱۸۹۵ء میں فرمایا اور اس کا اظہار تقریباً ۱۹۳۵ء میں ایک عرب عالم نے کیا۔ اس طرح اس تقریر پر ام الالسنہ کا اعتراف کر دیا گیا۔ یہ ہے وہ علمی دستخط جو حضرت مسیح موعود و تقویٰ اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔
علمی میدان میں ہو کر۔

پگٹ کا دعویٰ الوہیت اور اس کی تباہی

۱۹ ستمبر ۱۹۰۲ء کو لندن کے ایک گرجا میں ایڈورک بیوگ سمیت پگٹ (J. H. Piggott) نے خدا ہونے کا دعویٰ کیا۔ اس دعوے کے سنتے ہی کئی لوگ رونے پونے اور آہ دہکا کے عالم میں اس کے سامنے سجدہ میں گر گئے اس خبر کے سنتے ہوئے ہی کئی لوگ اس کے مرہ ہو گئے۔ اس کے حالات اور دعویٰ معلوم کرنے کے لئے خط و کتابت کا آغاز کیا گیا۔ پگٹ کے سیکرٹری نے دو اشتہارات قادیان ارسال کئے۔ جب حضرت مسیح موعود کو ان اشتہارات کے معنی سے اطلاع ہوئی تو آپ کی غیرت اس کو برداشت نہ کر سکی کہ ایک شخص الوہیت کا دعویٰ کرے۔ آپ نے فورا ایک اشتہار تحریر فرمایا جس کا عنوان تھا۔ ”ادب الوہیت کے مدعا کو تنبیہ“ جس میں حضور نے موثر انداز میں تحریر فرمایا:

”یہ امر خدا کی غیرت کو بھڑکانے والا ہے کہ ایک شخص ان کا ہو کر پھر خدا بننا ہے اور زمین و آسمان کا پیدا کرنے والا۔ ایسے تمہیں زار دینا ہے اور اس طرح پر خدا کے مقدس نبیوں کی بے عزتی کا بھی موجب ہوتا ہے اس لئے میرے مجھے اور پاک اور کامل خدائے مجھے نامور فرمایا ہے کہ میں ایسے شخص کو آنے والی سزا سے متنبہ کر دوں کہ اگر وہ اس گستاخی سے توبہ نہیں کرے گا تو ہمارے دیکھتے ہوئے اور باری زندگی کا میں بہت قریب عرصہ تک ایک شدید عذاب کے ساتھ صحت ہو جائے گا جو محض خدا کی طرف سے ہوگا نہ انسان کے ہاتھ سے۔ یہ عذاب کا وعدہ اس خدا کی عروت سے ہے جو زمین و آسمان کا خدا ہے اس کی غیرت ایسا کرے گا تا آئندہ کوئی انسان ہو کر ایسے گھوٹے دعووں سے زمین کو ناپاک نہ کرے“

یہ اشتہار بڑی کثرت سے شائع کیا گیا۔ لندن پریس نے اس کو غیر معمولی بہت دی اور سر پگٹ پر انعام عطا کر دی۔ اس اشتہار کے علاوہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ۱۳ مارچ ۱۹۰۳ء کو پگٹ پر خدا سے خبر پاکر پیشگوئی کرتے ہوئے یہ کاری ضرب لگائی کہ :-
یہ دلیر و دغا گو یعنی پگٹ جس نے خدا ہونے کا فدا کیا ہے وہ میری آنکھوں کے سامنے نیست و نابود ہو جائے گا۔

جس وقت پگٹ کے متعلق پہلا اشتہار شائع کیا گیا اس وقت مر پگٹ کو عورت و احترام کی نظر سے دیکھا جاتا تھا اور وہ باہم عرصہ پر کھتا کہ اس کے بعد ایسے حالات پیدا ہو گئے کہ اس کی زندگی ایک راز لگ گئی۔ اس کو استنباط نصرت سے دیکھا جانے لگا۔ چنانچہ اس کے مریدوں نے اس کی مخالفت شروع کر دی اس پر دنا اور بدکاری کے الزامات قائم کئے گئے۔ خداست نے اس دعوے اور ان کو ثابت کر دیا اور فرود جرم عائد کر دیا گیا۔ سر پگٹ نے خود ہی اس دعوے کو جھٹلایا اور پھر جبر بالکل اطلاق کی حالت سے نکلے ہو کر بسر اور انتہائی نامراد کی اور نام کی زندگی گزار کر اس جہان سے ہمیشہ کے لئے رخصت ہو گیا۔ اس کا دعویٰ اس کے لئے لعنت ثابت ہوا۔ اس سے عقبت کرنے والی ایک عورت سے اس کا ایک ناچار بیٹا بھی پیدا ہوا۔ سر پگٹ کے متعلق ایک نفاذ کو فرماتا ہے :-
”انگلستان کی تاریخ میں پگٹ کا گرجا اور اس کا دعویٰ الوہیت اور مسیحیت سب سے بڑا دھوکا تھا جو لوگوں کو دیا گیا اور گامدوں تک اس کی نظیر نہیں مل سکتی۔“
العرض خدا کے سچ کی بات پوری ہوئی کہ یہ دغا گو نیست و نابود ہو جائے گا۔
وفا ذالبت عیبیہ و فتنہ صریح
لمن لا عینان۔

اشارات

”شاہد عجمی“ کے قلم سے

ایک عالمگیر سانی انقلاب

پچھلے ماہ جنیوا میں منعقد کی ایک بین الاقوامی کانفرنس منعقد ہوئی۔ کانفرنس کے مدد میں ہر رٹ نے اقرار کیا کہ عربی زبان اب ایک بین الاقوامی حیثیت اختیار کرتی جا رہی ہے اور اب اسے ایک عالمی زبان قرار دیا جائے گا۔ چنانچہ یونیسکو نے اپنی کانفرنس کے لئے اسے تسلیم کر لیا ہے اور بعض دوسرے عالمی اداروں نے بھی دین کا رابطہ یونیسکو اور متحدہ جمہوریہ عرب سے ہے۔ اہل عرب نے مزید کہا کہ یورپ کے لئے باہر کی بھی ایک زبان ہے جو اہمیت زیادہ ہے۔ (صدقہ جدید) کھنڈ

میں حضرت مسیح موعود کے احکامات کے مطابق چونکہ عربی زبان ام اللہ ہے۔ لہذا ہمارے یقین ہے کہ اس الہامی اور مقدس زبان کو مستقبل میں اپنا حقیقی مقام ملنے والا ہے۔ مغربی ممالک میں اس کی مقبولیت اسی عالمگیر سانی انقلاب کا پیش چہرہ ہے۔

علم مشرقی کو ”ساحلہ ساریفیکٹ“

۱۹۷۶ء کو مسلمانوں کی عسکری تنظیم ”مخاک“ نے بحرہند کے جزائر کو لاپور میں جو نئی جگہ اور امانک حادثہ پیش آیا اس کی یاد میں پاکستانی پریس نے ادارے اور مضامین شائع کئے ہیں اور تحریک کے بانی عنایت اللہ خان الشرقی کو مزاج عقیدت اور کیا ہے۔ اس سلسلہ میں نا سب ذہن کا اگر دوسری صاحب کے اس ساریفیکٹ کا بھی تذکرہ کر دیا جائے۔ ہر اہل عرب کے لئے قائد تحریک کو ان کی زندگی میں عطا فرمایا تھا۔ مشرقی ممالک میں جو چیز کو اسلام کے نام سے پیش کرتے ہیں۔ اسکا اسلام سے کوئی تعلق نہیں بلکہ وہ حاصل مادہ پرستی ہے۔ ان صاحب کے ہونے کی حقیقت کو ہی بدل ڈالا ہے۔ اور مسلمانوں کو یہ یاد کرنے کی کوشش کی ہے کہ نبیاء علیہم السلام دنیا میں ہی مشن نیکو کرتے تھے جو ہر جگہ اور مسولینی کا مشن ہے۔ میں ایسے لوگوں کو کافر کی بجائے منافق کہتا ہوں۔ یہ صحیح سمجھنا ہوں اور میرے نزدیک یہ کھلے دشمنان اسلام سے زیادہ خطرناک ہیں۔

اذا الفرقان، یٰٰلہٰ اے خردیہ اولاد! ۱۳۵ھ

ایک عظیم الشان پیشگوئی

حضرت علیؓ نے مسیح النبی رضی اللہ عنہما سے تینا میس برس قبل کی ایک عظیم الشان پیشگوئی ہے۔

”میرے نزدیک مسلمانوں کا پیر ہے جسے یورپ نے اپنے گھر میں بلا لیا ہے اور اس کے ذریعے سے بلاد اسلامیہ کے اخلاق کو خراب کرے گا۔ میرا دل کہتا ہے اور جب سے میں نے قرآن کریم کو سمجھا ہے۔ میں بار بار اسکی بعض سورتوں سے استدلال کرتا ہوں اور اپنے شاگردوں کو کہتا ہوں کہ یہودیوں کی ذہنیت کی تباہی میرے دل استنبہ اور اب میں اس پر پورا پورا یقین ہے۔ اس امر میں اب شک نہ ہوگا۔ یہ جہاد کے ذریعے ہے۔ مصر جب عند العالمی کی تربیت میں آئے گا تو وہ اسی طرح یورپ میں تہذیب کے مخرب اخلاق معمول کو توڑنے میں کامیاب ہوگا جس طرح حضرت موسیٰؑ نے فرعون کی تباہی میں بے شک اس وقت یہ عجیب بات معلوم ہوئی ہے۔ مگر جو زندہ رہیں گے وہ گھبرائے گا۔“

(الفضل ۳۱ ستمبر ۱۹۷۶ء ص ۱۳)

خدا کے وسیلے سے ملا شہید ہونے والی حضرت علیؓ نے مسیح النبی رضی اللہ عنہما کا قرآن کریم سے استنباط علی حقیقت کا رنگ اختیار کرے۔ (اللہم آمین)

علم و عمل

”علم و عمل“ پر تفسیر پاک و ہنر کے مشہور اسلامی ادارہ۔ تعلیم الاسلام کالج بروہہ کا ادارہ ہے۔ (ماہنامہ الجامعہ جامعہ محمدی شہر ایت فضل ص ۱۳) نے اپنا نازدہ اشاعت میں اس ماہ کو زینت عنوان بناتے ہوئے ایک مضمون شائع کیا ہے جس میں لکھا ہے کہ خدائے تعالیٰ کو برتر و عظیم سمجھا جائے۔ اور ہر وقت سا خرد ناظر خیال کیا جائے۔

اگر ہم اس یقین اور اس بیان میں پختہ ہو گئے تو ہم وقت کے مٹا اللہ بولے اس وقت ہمارا ولایت میں کوئی شک نہیں کر سکتا۔۔۔۔۔ یہ صرف لائق الحدوث کا دعویٰ نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کا فرمان ہے کہ جو ایمان لائے یا میں اس کا دوست ہوں

بات کی تعقیب میں جملہ کے کلام ہو سکتا ہے بشرطیکہ یہ دعوات صحیح فرما دی جائے کہ کیا اللہ تعالیٰ نے ایسی ہی بیسیوں صدیوں میں یہ پابندی لگادی ہے کہ رب سے اپنے دوست بننے والوں سے سمجھی کلام نہیں کرے گا یا اس کی صفت تکلم آج بھی پوری شان سے جاری دساری ہے۔

مذہب اور سائنس

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ نظریہ پیش کر کے دینی حلقوں اور طبعیات کے ماہرین پر زبردست احسان فرمایا ہے کہ مذہب اور سائنس میں تضاد کا کوئی سوال پیدا نہیں ہوتا۔ مذہب خدا کا قول اور سائنس خدا کا فعل ہے۔

یہ نظریہ نہ صرف مذہب کو رکھنے والوں میں زور پکڑ رہا ہے بلکہ سائنس دانوں کا دل بھی بڑی تیزی سے اس طرف ہوتا دکھائی دیتا ہے۔ چنانچہ ایک ممتاز ماہر طبعیات چارلس ریچ ٹاؤنس نے ”مذہب اور سائنس کا مستقبل“ کے عنوان سے ایک مفصل مقالہ لکھا ہے جس کے آغاز میں لکھتا ہے:

”بہت سے لوگ یہ مان لیتے ہیں کہ مذہب اور سائنس کا تعلق الگ الگ امور سے ہے اور یہ کہ ان دونوں کے طریق بھی مختلف ہیں یہ تو وہ ان دونوں کو اپنے ذہن کے خانوں میں اس طرح علیحدہ کر کے رکھتے ہیں کہ کسی برہ راستہ لکھنے کا امکان ہی نہیں رہتا۔۔۔۔۔ میرے نزدیک سائنس اور مذہب دونوں کی حیثیت ناقص ہے اور نیماہی طور پر دونوں بے حد متشابہ ہیں اپنے موقف کو زیادہ واضح کرنے کے لئے دو حقیقت ہیں۔ یہ انتہا پسندانہ نقطہ نظر اختیار کروں گا کہ ان دونوں کے درمیان اختلافات محض سطحی ہیں اور اگر ہم ان دونوں کی حقیقت پر نظر ڈالیں تو ان میں امتیاز کرنا مشکل ہے۔“ (ترجمہ)

سلطان القلم کا اعجاز ملاحظہ فرمائیے کہ عہد حاضر کے سائنسدان وسیع ادراک اور دلچسپی کے ساتھ جس حقیقت تک پہنچے ہیں وہ امام زمان نے دنوں قبل صرف ایک مختصر فقرہ میں بیان فرما دیا تھا اللہ

انتاء

سوال: مسجد میں لاؤ ڈسپیکر ہے دیہاتی عوام کے لئے گم شدہ اشیاء مثلاً موٹیوٹی۔ اشیاء نچے وغیرہ اور تجارتی مقاصد مثلاً نئے مکان وغیرہ کے متعلق (اعلانات ہوتے ہیں کیا یہ شرعاً درست ہے؟

جواب: مذکورہ صورت کے مطابق اس قسم کے عام دنیاوی اعلانات مسجد کے اندر سے نہیں کیے جاسکتے۔ شرعاً یہ صورت مجرب ہے۔ اگر ایسے اعلانات فرمادیں ہوں تو لاؤ ڈسپیکر ایسی جگہ رکھنے کا انتظام کر دیا جائے جو مسجد کے اصل حصہ سے الگ ہو۔

سوال: امام مسجد نے ایک مردہ گائے کی کھال تارے سے حالانکہ تارے والے موجود تھے یہ واقعہ دیکھا اور امام اب اس کو نفرت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں کیا رکھے؟ چھپے گا یا نہ رکھنا درست ہے؟

جواب: مردہ جانور کی کھال تارے اور اسے رنگ کر کے استعمال میں لانا جائز ہے اور اس میں کوئی فرعی قباحت نہیں۔ حدیث شریف میں اسکی اجازت آئی ہے ایک دفعہ حضور علیہ السلام نے دیکھا کہ ایک مردہ بکری کو اس کا مانگ باہر پھینک دیا ہے۔ چھپے فرمایا اسکی کھال تارے کے اپنے استعمال میں رکھتے ہو۔ اسے صاف کر دے۔ اسلئے مردہ جانور کی کھال تارے امام مسجد نے کوئی بڑا فعل نہیں کیا۔ اور اس وجہ سے وہ مستحق نفرت بن سکتا ہے۔ (ناظر اخبار)

درخواست دعا

میری نانی اماں کو چاہتا ہوں کہ وہ کولے پر صحت پورٹ آئی ہے۔ جس کی وجہ سے سخت تکلیف ہے جلی پھر نہیں سکتیں اجاب۔ جماعت اور بزرگان سلسلہ احمدیہ سے درخواست ہے کہ وہ دعا فرمادیں اور تعالیٰ نانی اماں کو صحت کاملہ عطا فرمادے۔ آمین۔

(فاہرہ پروین زئیروہ)

تواضع اور بوجہ وقت اور بغیر وقت کے نکلنے جاتے ہیں اور انہوں کی سجدہ فرض کا علاج جانا اور اگر تشریف پر لانا اور پیوستہ

اتباع کر رہے ہیں آپ کے کانوں تک اس کی آواز نہیں پہنچتی۔ نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ وہ ساری جماعتیں رجاعت سے مراد مثلاً ہجرات یا بھگم کی جماعت ہے، بوجہ اس کے کہ ان تک خلیفہ وقت کی آواز نہیں پہنچتی وہ کام نہیں کر سکتیں۔ تو

الفضل اس شخص کی بات آپ کے کان تک پہنچانا ہے

جس کے ذمہ اللہ تعالیٰ نے یہ بات لگائی ہے کہ جماعت کے متعلق وہ یہ فیصلہ کرے کہ اسے اس وقت فلاح کام کرنے چاہئیں۔ لیکن اگر آپ اپنے کانوں میں الفضل نہ منگوا کر یا اسے نہ سُنکر انگلیاں ڈال لیں تو پھر کام کیے چلے گا۔ ہر جماعت میں کم از کم ایک پرچہ الفضل کا جانا چاہیے اور اس کی ذمہ داری امراء فلاح اور فلاح کے مربیان پر ہے اور اس کی تعمیل دو مہینے کے اندر نادر ہو جانی چاہیے ورنہ بعض دفعہ تو میں یہ سوچنا ہوا کہ ایسے مربیوں کو جو ان باتوں کی طرف متوجہ نہیں ہوتے کام سے خارج کر دیا جائے اگر ان لوگوں نے خلیفہ وقت کی آواز جماعت کے ہر فرد کے کان تک نہیں پہنچانی تو اور کون پہنچائے گا اس آواز کو۔ اور اگر وہ آواز جماعت کے کانوں تک نہیں پہنچے گی تو جماعت بحیثیت جماعت منہدم ہو کر غلبہ سلیم کیلئے وہ کوشش کیسے کرے گا جس کوشش کی طرف اسے بلایا جا رہا ہے۔ پس

الفضل کی اشاعت کی طرف جماعت کو خاص توجہ دینی چاہیے زیادہ سے زیادہ لوگوں کو الفضل خریدنا چاہیے اور زیادہ سے زیادہ لوگوں کے کانوں تک وہ آواز پہنچتی چاہیے جو مرکز کی طرف سے لٹختی ہے اور خلیفہ وقت جو امر بالمعروف کا مرکزی نقطہ ہے اس کی طرف آپ کے کان ہونے چاہئیں اور اس کی طرف آپ کی آنکھیں ہونی چاہئیں اگر آپ یہ چاہتے ہیں کہ دنیا میں اسلام جلدتر غالب آجائے۔

اعلان نکاح

۱۔ مورخہ ۱۱ اپریل ۱۹۶۴ء بروز جمعہ المبارک محترم نذیر صاحب نذیر صاحب پورہ علی علیہ السلام صاحب محلہ ساکن ناظم آباد کراچی کا نکاح ملکہ مظہرہ صاحبہ ان مکرم سیدہ شہ علیہ السلام صاحبہ محترمہ رحمہ اللہ سے محترم مولانا عبدالملک خان صاحب راجی سے جو دہ ہزار روپیہ سہتی ہر پر احمدیہ میں پڑھا۔ احباب دعا فرمائیں کہ یہ نکاح اللہ تعالیٰ کے جہنم کے لئے مبارک کرے۔ آمین (دعا کر نذیر احمد صاحب کوٹی۔ آڈیٹر جامعہ احمدیہ کراچی) ۲۔ میری بچی مغیبتہ سلطانہ کا نکاح عزیزم منظور احمد ولد امدتہ صاحبہ جو دہ ہزار روپیہ سہتی ہر پر احمدیہ میں پڑھا۔ احباب دعا فرمائیں کہ یہ نکاح اللہ تعالیٰ کے جہنم کے لئے مبارک کرے۔ آمین (دعا کر نذیر احمد صاحب کوٹی۔ آڈیٹر جامعہ احمدیہ کراچی)

نور کاہل والوں کا

گھر گھری

حضرت خلیفۃ اربع الاولین کے نسخہ کے مطابق اعلیٰ اجزاء سے تیار کردہ قیمت چھاپس پینیس ایک روپیہ خورشید یونانی دوا خارش حشر۔ ریلوہ

تقریب شادی

مورخہ ۱۱ اپریل کو مکرم محمد لطیف احمد صاحب ابن محترم میاں محمد یاقین صاحب مرحوم تاجرت کتب آف فاویان کی دعوت پر ہوتی جس میں بہت سے بزرگان مسلمان احباب شامل ہوئے۔ ان کا نکاح ۱۰ اپریل کو مقام دراندیشی سید سید صاحبہ بنت شیخ فیاض الحق صاحبہ اور سید راجی کے ساتھ ہوا اور ہزار روپیہ سہتی ہر پر احمدیہ میں پڑھا۔ احباب دعا فرمائیں کہ یہ نکاح اللہ تعالیٰ کے جہنم کے لئے مبارک کرے۔ آمین

ضرورت معلم

نرسینے ذرا اور انتظامیہ امور کو منقول

الفضل

ماہیچہ سے خط و کتابت کیا کرے

اگر کسی جماعت کو یا مخیر دوست کو معلم و قیادت کی ضرورت ہو۔ تو سیم بیڈیکل ہال سانگلہ ہل سے خط و کتابت کریں

عمارتی لکڑی

ہمارے ہاں عمارتی لکڑی۔ دیار کیل۔ پرتلی پیل، کافی تعداد میں موجود ہے ضرورت مند احباب ہمیں خدمت کا موقع دیکر مشکور فرمائیں سٹار ٹمبرسٹور۔ ۹ فیروز پور روڈ لاہور

ہر قسم کا چمڑا۔ کنوس کے ٹرنک۔ سوٹ کیس۔ ہولڈل۔ مینٹیگ۔ سامان سیڈلری۔ مسافر کی ضروریات کا سامان اور جہیز میں دینے والے تجارت وغیرہ خریدنے کے لئے ہمارے شوروم میں تشریف لائیں۔ ایم الہی بخش حسین بخش ۱۳۱۔ انارکلی لاہور

احباب کے گزارش

ہم نے نوال کوٹ بلتان روڈ پر دو ایساں بنانے کا کارخانہ شروع کیا ہے۔ احباب اگر ہم سے تعاون ہمدردی اور دعا کی درخواست ہے۔ برٹش فارمیسیوکیل کارپوریشن نوال کوٹ بلتان روڈ لاہور

احباب مجلسنا سبھی قابل اعتماد ہوں گے۔ قابل اعتماد ہوں گے۔ سید لکڑی۔ عبا سید پریور کپیتی کی آرام دہ بسوں میں سفر کریں۔

